

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyen száma ára 4 kr.
Hátfől száma 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délelben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyve-di irodája Kazinczy-utca.
Telefon szám 118.

Kindóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában
Telefon szám 42.
Nyitlatter soronként 20 krajczák

A mi színház kérdésünk

Elég fontosnak találjuk ezt a kérdést, hogy lapunk ezen helyén foglalkozunk vele. Kulturális életünk gőczpontja a színház. Szabadka városa sajnos ugyyszólván ebben látja kulminálni a legfontosabb kulturális ténykedését és éppen azért elfogulatlanul, minden melléktéteket nélkül kell azt elbírálnunk.

Lapunk egyik munkatársától ez alkalomból a következő cikket vettük. Nem akarjuk azt minden megjegyzés nélkül közölni, amelyeket a cikk után teszünk közzé.

A cikk a következő:

Ma tartja a színügyi bizottság ülését, ma fog határozni a felett, hogy melyik színházgatonak adják oda jövő évre a színházat. Pestinek vagy másnak?

Sokkal fontosabbnak tartjuk ennek a kérdésnek helyes megoldását, mintsem hogy szó nélkül hagyjuk.

Két esztendeig volt színházunk Pesti Ihasz Lajosé. Az első esztendő szezonja sikerültnek mondható, az ideit nem.

Keressük az okot.

Legyünk őszinték.

Jobb volt a múlt évi társulat, mint az ideit? Sokan azt mondják, hogy igen, de meg ép annyian azt, hogy nem.

Olcsóbb az ideit társulat, mint a tavali? Nem. Sokkal drágább.

Mi az oka mégis annak, hogy az ideit szezonban nagyon sok panasz hangzott fel a társulat ellen?

Hát kérem az első ok az, hogy a mi színházunknak egy közönsége van. Ez az egy közönség izlése — mondjuk — tulinom; annyira finom, hogy megkövetelné, ha az opera, nemzeti és népszínház legelső művészeiből alakulna egy társulat és ez játszanék neki.

Persze, hogy ebben a tekintetben igaza van közönségünknek; de nem akad vállalkozó, ki ilyen társulattal eljönne hozzánk.

Egy-egy jelesebb tagjával valamelyik pesti színháznak, nem elégedhetik meg.

Emlékeznék kérem Molnár Lászlóra? A szezon elején kéthetenként szerepelt színházunkban — üres házak előtt!

Emlékeznék kérem Mihályfira, Nádaira, Márius Emiliára, kik tavál, meg tavál előtt vendégszerepeltek nálunk? Ugye, hogy üres volt a nézőtér, pedig hát mindegyikük egyenként is kitünő művész.

A műsor változatos. — Minden ujdonság bérletben megy. Melyik ujdonság csinált

csak egy telt házat is? Kivéve no — a «Mozgó fényképeket» mert hát abban mutogatnak is.

A Himfy dalai, a Katonák, az Unatkozó király és egyéb másutt nagy sikert ért ujdonságok a jogdíjat nem hozták be a direktornak — pedig bérletben mentek ezek a darabok.

A főok — mint a legtöbben mondják — hogy nincs primadonnánk.

Hát kérem alázattal a mi szerény véleményünk az, hogy olyan két zeneileg képzett operette primadonna az egész országban nincs, mint Juhász és Gábos, jobb még a népszínházba se. Hanganyaga nagyobb talán egy tucatszál többnek is, játéka rutiniróztottabb más husz primadonnának, de az a tisztán csengő üde hang, melylyel Gábos rendelkezik minden regiszterben — Juhász közép és felső hangja még a mi roz akustikájú színházunkban is érvényesül.

— De hagyjuk a multat — nézzünk a jövőbe.

Pestinek egyszer odaadták már a színházat pályázat nélkül. — Azt mondják, hogy jogilag ez nem kötelező — igazuk van; de nem-e kötelező erkölcsileg?

Kérdésekkel fordulok a ma ülésező színügyi bizottsághoz, feleljenek majd ezekre a szerény kérdésekre — ott az ülésen.

1) Igaz-e az, hogy Pestinek pályázat nélkül odaadták a miskolci színházat jövőre, sőt a színügyi elnök sürgönyileg kérte, hogy fogadja azt el, de mi lemondattuk erről a színházról?

2) Igaz-e az, hogy Pestinek megígérték (mondjuk így) jövőre a színházat, ha Sugár Arankát szerződteti?

3) Szerződtette-e Sugár Arankát 600 fit havi gázsival — annyival, a mennyit a mostani kettő együttvéve nem kap?

Ismerik-e a jövő szezon társulatának névsorát? Látták-e az aláírt szerződéseket?

5) A többi pályázó igazgató névsora jobban fest? Látták ott is az eredeti szerződéseket aláírva? (Ez szörnyen fontos.)

6) Tudják-e, hogy ígéri mindent lehet, de az ígélet bevalthatása elé előre nem látott akadályok gördülhetnek jövő októberig; mert hát októberig hosszú az idő.

7) Őszintén kérdem, tudják-e azt, hogy már a nagyobb városoknak mindnek van directora? Hova küldjük azzal a nagy társulattal jövőre directorunkat?

8) Végre — és még egyszer kérdem, erkölcsileg kötelesek vagyunk-e Pestinek adni a színházat?

Első megjegyzésünk az, hogy az első tekintet amelylyel ezt a dolgot elbírálni kell, nem lehet direktori érde-

kekre irányítva. Színházunk missiója sokkal fontosabb, semhogy azt bármely igazgató kedveért alárendelni tudjuk bármí más tekinteteknek. És éppen azért meg kell emlékeznünk azokról a fogyatékokról is, a melyekben Pesti társulata sinlódott.

Nagy fogyatéka volt az is, hogy a drámai előadásra ez a társulat ugyszólván teljesen lehetetlen és tehetetlen volt. Sem tragikusa, sem tragikája nem volt és hogy a darabok kiállításánál nagyon sok esetben garasoskodást és indokolatlan takarékoskodást tapasztaltunk.

Az a kérdés tehát, hogy rendelkezik-e a színügyi bizottság azokkal az eszközökkel, amelyekkel Pestit társulatának teljes kiegészítésére szoríthatja. Mi ugy ismerjük a statutumokat, hogy ezekkel az eszközökkel a bizottság feltétlenül rendelkezik, — éljen hát ezzel a jogával oly szigoruan és oly erősen, hogy a kijelölendő feltételek közül egyetlen egygyel se maradhasson adósunk az igazgató. Ha csak egy betüvel is eltér a megjelölendő feltételektől — a bizottság kössön a szerződéshez olyan sankciót, hogy bármikor is a szerződési feltételeket teljesíteni vonakodó direktor a konzekvenziákat elviselni tartozzék és a teret átengedni kénytelen legyen egy másik igazgatónak.

Mert nagyobb garanciánk egy másik társulatnál sem lesz. Egyetlen egy biztosítékunk maga a színügyi bizottság, ha feladata magaslatán állva, szigoru örködéssel felügyel mindenre, ami erre az ügyre tartozik.

Az eddigi csalódások és tapasztalatok ezt a tekintélyes bizottságot bizonyára nagyobb körültekintésre fogják bírni és meg vagyunk győződve, első sorban arról, hogy maga Pesti is belátja hogy csak jó anyaggal és áldozatkészséggel lehet e téren igazi eredményt elérni — és hogy a bizottság Pestivel szemben is a megkívánt színvonalon tudja majd tartani színügyünket!

A sfinx.

A talányok korszakában élünk. Feledva a lecke mindenkinek aki csak egy cseppet is gondolkodik azon, hogy miért, hogyan és miképpen folyik az eljárás némely ügyben.

Saját magunk hallottuk, amikor városunk polgármestere a Tömics ügyben hangzatos szavakban botránkozott azon hallatlan üzemeken, amelyekkel a volt városi nyomdász egy éven keresztül vezette a városi krétát a saját előnye tábláján.

A botránkos városi becsapások dacára mi történt eddig? Ezt kérdezi mindenki és fogja is kérdezni azoktól, akik hivatva vannak városunk érdekeit megőrizni. Mi már nem kérdezzük, mert belátjuk azt, hogy csak a miniszteriumnál teendő lépések vezethetnek eredményre, ezek fogják az alvó ügyet feleleveníteni. Mi történt eddig? Megállapították-e a kár összegét? Megindították-e a büntető törvényszéknél az eljárást? Kitűdték-e kik voltak a bűnös manipuláció segítői, mit tettek ellenük, mi regressust nyújtanak mindezekért, hogyan biztosítják ezekkel szemben, hogy a város kárt szenvedni nem fog? Elegendőnek találják-e azt, hogy az ügyészségnek arról tettek jelentést, hogy miután csalásról van szó — ehhez a mint magánvádra üldözendő cselekményhez az ügyészségnek semmi köze? Hol van a magánvádló, mért nem mozdul meg, mért szünetelteti ezt a dolgot, mi indok készletli a nyugodalmas csendre?

Mindezek a kérdések együttvéve kiteszik a legujjabbban fölfedezett szabaddai sfinxet.

Ott fekszik ez a szörnyállat a városháza nagy kapuja előtt.

Nincs kőből, se vasból, hanem ott látjuk mégis formátlan testalkatát a nagy kapu bejáratánál.

Ott fekszik lomhán elterülve. Aki nem akarja, nem látja.

Mi látjuk és igyekezni fogunk ezt a szörnyállatot másokkal is megláttatni.

Színházunk pályázója.

Most értesülünk sürgönyileg, hogy Somogyi Károlynak Sopron a színházat 3 évre kiadta. Övé tehát Szombathely és Sopron. Hogyan képzelték tehát a Szabaddán létesítendő társulatot? Főcég lesz ez — vagy pedig fők üzlet? Ki fogja itt a társulatot dirigálni, ő maga vagy megbízottja. Hogyan tud majd eleget tenni mind a három helyen — különösen nálunk, akik messze esünk mindkét városától. Mindezekre igazán kíváncsiak vagyunk.

Különlélek.

— **Fegyelmi ügyek a közigazgatási bizottságban.** A közigazgatási bizottság tegnap délelőtt Schmausz Endre főispán elnökelete alatt ülést tartott. Az ülést csupán az tette érdekessé, hogy 4 fegyelmi ügyet intéztek el, a melyek következők: Popovics György volt adópénztárnok ellen a fegyelmi választmány az 1886. évi 23. t.-cz. 5. §-a alapján a további eljárás abbanhagyását határozta el és az iratokat a további eljárás végett a tanácsnak kiadta, egyúttal elrendelte Popovics nyugdíjazását.

Polyákovits Gerő kórházi gazdának a kórházi élelmi szerek bevásárlásánál elkövetett szabálytalanság miatt a fegyelmi bizottság által dorgálásra lett ítélve.

Burza Antal városi írnok elleni fegyelmi ügyben pótvizsgálatot rendeltek el.

Handelsmann Antal községi tanító ellen engedetlenség miatt indított fegyelmi ügyben nevezett tanítót dorgálásra ítélték.

Egy újabb fegyelmi ismertetett el és pedig Birkás Kálmán anyakönyvvizető helyettes ellen és pedig azért, mert 25 esetben az elhalálozásról szóló halotti vizsgálati bizonyítványokat elbocsátotta s ezáltal az elhalt anyakönyvi bejegyzéseit igazolta anélkül, hogy az eseteket a halotti anyakönyvbe bevezette volna. Az előzetes vizsgálattal Kossyál Ferencz kerületi anyakönyvi felügyelő bizott meg.

— **A miniszter köszönete.** Platz Bonifaz tan. főigazgató a következő levelet intézte a „Sport Egylet” A Sport egylet tekintetes elnökségéhez Szabadka. Azon hazafias érdeklődésért, melyel a Sport egylet f. évi május hó 29-én megtartott kerületi tornaverseny sikerét értékes jutalomtárgynak följánlásával előmozdította, szerencsésnek érzem magam, a f. évi október hó 3-án 60.527 sz. a. kelt magas rendelet alapján, a kultuszminiszter ur Ó zelemtájának elismerő köszönetét tolmácsolni. Szeged, 1898. november 21. Dr. Platz Bonifaz s. k. tan. kir. főigazgató.

— **A munkásigazolványok kiállítására.** A közigazgatási bizottság a munkásigazolványok kiállítására Hegedűs János alkapitány mellé Vojnic s. Andor közigazgatási gyakornokot rendelte ki.

— **A fegyelmi választmány halálos ítélete.** Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy körülbelül fél évvel ezelőtt a fegyelmi választmány Gajer Ferencz, Zvekánovics Mihály és Lázár Ferencz adótitkeket fegyelmileg felfüggesztette állásuktól. Fél év alatt mind a három meghalt. A fegyelmi választmány úgy látszik, halálos ítéletet mondott ki rájuk.

— **Juhász Ilona jutalomjátéka.** Még élénk emlékezetbe lehet közönségünknek a múlt szezonnal rendkívüli sikert ért egyetlen operaelőadása a „Parasztbecsület.” Mascagni ezen világhírű operáját adja elő társulatunk szerdán június 1-én a sz. Ilona jutalomjátékú. Nem akarunk jósolni, de következtetünk. Következtetünk a „Nürnbergi baba” és „A remete csemettye” legutóbb előadott két opera nagy sikeréből. Június 1-én a sz. Ilona Santaluzza szerepét fogja énekelni, Gábor s. Nelli pedig Lolát, Alfiót Kémény Lajos az új baritonista és Turiddu nehéz szerepét Mihályi Ernő (kit Pestü jövőre is szerződött) fogja énekelni. Az opera előtt viszont fogjuk látni tragikánkat, egy nagyon szép szerepében, a „Sziénzó” czimszerepében. — Minden tekintetben érdekes lesz tehát a szerdai est.

— **Meghívó.** Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, miszerint a „Szabaddai Izs. Nőegylet” 1899. február 18-án a „Pest Szálló” termében Népkehelyéjére javára Közvácsorát rendez, a szabaddai izs. nőegylet vigalmi bizottsága. Kezdeté este 8 órakor. Beléptijegyek ára személyenként 1 korona.

— **Hirtelen halál.** Tegnap estefelé Geyer Ferencz adóvégrehajtó betért a Gergics-féle Zöld fához címzett vendéglőbe. Mielőtt oda ment volna, már egész nap pálinkázott s ott előbb pálinkát ivott, majd ezután 3 deci bort kért. Amikor a bort elhozták, azt mondta a kocsmárosnénak, hogy rosszul van, adjon valamit, amire lefeküdhet. A kocsmárosnő adott is egy vankost, amire Geyer lefeküdt s többé fel sem kelt. Valószínűleg a szesznek túlságos élvezete okozta halálát.

— **Halálozás.** Flaschl Dániel helybeli pirotechnikus hosszas betegeskedés után pénteken elhunyt.

— **Az exlex és az adóvégrehajtók.** Tudvalevő dolog, hogy az exlex állapot folytán az adóvégrehajtások szüneteltek városunkban is. Mint értesülünk a polgármester f. hó 15-ikére berendelte az adóvégrehajtásokat, hogy a múlt évi adóhátalékokat hajtás be.

— **Vendégcsereplés.** Dr. Pataj Sándor zombori ügyvéd neje: Vida Etelka, az ismert nevű művésznő — mint értesülünk — fel fog lépni a szegedi színpadon. P. Vida Etelka asszonynak jóhangzású neve van a magyar művészvilágban és így vendégfellépése elé érdeklődéssel néznek a szegediek.

— **Tavaszi kirakatban.** Igazi piros vérébű narancsok, kiváló szép karfiol, zöldborsó, burgonya, paradicsom új termésűek mindig vannak raktári készletben Kiss István déligyümölcs üzletében (Rudits utca.)

— **Fölülírtások.** A szabaddai ipartestületi dalárda táncvizsgálmán a következők fizettek fölül. Császa György kalocsai érsek 5 frt. Báró Vojnich István megyei főispán 3 frt. Ifj. Gálly György 1 frt 20 kr. Weitzenfeld Illésné, Takács Mátyas 50—50 kr. Grubi Bécs, Lóvi Ferencz, Lichter Sándor 20—20 kr. Spiegel Károly 1 frt. Vermes Béla orsz. képviselő 2 frt. Hartmann Rafaelné 2 frt 20 Csernys Gergely 1 frt. Sztoykovits Dusan 50 kr. Bartek Károly 3 frt, Pausits János 2 frt, Ifj. Freudenberg 1 frt, idő Freudenberg 20 kr. Gyenes János 50 kr. Landovics Ferencz 1 frt, Landau Lázár 20 kr. Csengődi Pálné 50 kr. Smidt Alajos 80 kr. Dr. Révfi Jenő 2 frt, özv. Novák Ádámné 50 kr. Láng Mihály 50 kr. Fogadják a nemes adakozók ez uton is a dalárda hálás köszönetét. A bál tiszta jövedelmé 221 frt 51 kr.

— **A királyné szobrára.** Az 6. és törökkanizsai takarékpénztár 25 frtot adtak a királyné szobra javára.

— **Kitüntetett bácsmeggely munkások.** A földmivélsügyi miniszter a hosszabb időt egyhelyen töltött gazdasági cselédek és munkások példás hűségét, szorgalmas munkálkodását dicsérettel és elismeréssel méltányolván, az alább megnevezett gazdasági cselédeket pénzbeli jutalomban részesítette s részükre elismerő okiratot adott ki: Ocsenás József Kiszács, Torma Pál Kishegyes, Kovács Mihály és Forró Mátyas Bács-Topolya, Gálly István Szánjova, Hilez Antal és Glöck Márton Bács-Vaskut, Weiper János Rigyica, Simovits István és Lukity Pál Bács-Szt.-Tamás, Heckli Jakab és Haasz Jakab Hódságh, Petrovics Antal Bács-Kula, Schell János Torzsa, Geiger Henrik Újverbász, Heisel Pál Futtak, Karsai István Bajsa, Kapeller József Eelső-Szt.-Iván, Labaj Rókus Borsód, Lukács Ferencz Bács-Petrovszolló, Licó Ádám Parabutty.

— **Alapítványok a Bács-Bodrogh vármegyei Történelmi Társulatnál.** A mint értesülünk a zombori takarékpénztár a folyó évt. ben 50 forinttal emelte föl a valayi telt 50 forintos alapítványát és egyúttal 50 forint segélyt is nyújtott a társulatnak működés támogatására. Nagy Béla Bodrogh-Monostorszegnek megvásárolta ismert plébánosa, a „jó Béla bácsi”, ki ott a hol kulturális célok pártolásáról és anyagi segélyezéséről van szó, mindenütt siet jó példával euiljárni. Megyénk törzsköcs családai közül Vojnic Simon és Pilaszánovits József is, maecenasai közé lépnek a társulatnak 50—50 forintos alapítványokkal.

— **Álarozos bál.** Az idei farsang legsikerültebb álaroz bálja f. hó 14-én lesz a Pest szaloda összes termeiben. Ebben a bálban megfordul mindenki a ki jőzött nevetni és mulatni akar. Püdlér B. az álarozos bál rendezője alkalmat ad arra, hogy farsang utolsó napján csekély 60 kr. belépti díjért mindenki kimulathassa magát.

Telefon Hirmondó Szabadkán.

Olvasóink bizonyára emlékezni fognak arra az érdekes hangversenyre, amelyet a Telefon Hirmondó szerkesztősége, az állami telefon utján nálunk rendezett.

Úgy értesülünk, hogy a hálózat kiépítését már rövid idő alatt fogantatba veszik és a vidéki városok között Szabadka az első között van ahova a Telefon Hirmondó bevezetését terbe vették. Városunkban eddig már körülbelül 400 előfizelő jelentkezett.

Érdekesnek tartjuk néhány szemelvényt közölni arról, hogy a főváros közéletének előkelőségei miként vélekednek erről az údvös intézményről. A szemelvények a következők:

A Telefon Hirmondó korunknak legemesebb találmánya. Egy élő hirlap, mely minden nyomtatott hírt megelőz, a nap eseményeit odahozza a helyünkre: nappal értesít, tudósít, este pedig a színházi élvezeteket osztja szét az otthon ülő ezreknek Fő- és székvárosunknak ez az egyik legérdekesebb speciálitása.

Dr. Jókai Mór.

Én a tündérmesék világát látom megvalósulni a Telefon Hirmondóban.

Mintha a Szentiványi álom Puk-ja incselkednék velünk: Övet keríték negyven perc alatt a föld körül.

És nem e egy pajkos tündér az, a melyik képes arra, hogy egyszerre tízezer embernek sugdossa a fülébe ugyanazt a bohóságot, melyről mosolyra derül az öreg és a beteg arca, a kik ezer meg ezer mérföldre laknak egymástól!

Igen, loginkább az öregekre és betegekre gondolok, a kiket ez a vig kobold felébreszt melancoliájukból és pár órájukat naponként becsilllogja mesáival és daljaival.

Jászai Mari.

Válasz „Radó Izsó” amerikai életbölcösségeire.

Kedves Radó ur!

Mint hogy tudomásra jutott az, hogy ön előfizetője a »Bácskai Hirlapnak«, kénytelenem érzem magam ez után az ön szellemes viczeire reflektálni.

Tisztelt Uram! Én is azok közé tartozom, akik elég szerencsésnek érzhetik magukat arra, hogy az ön hitelezői közé tartoznak. Igaz, hogy az ön 461 frt 56 kros váltója csak a jövő héten jár le, de alapos aggodalmam vannak, hogy ön ezt a váltót megóvatoltatja.

Tisztelt Bram! Ön Amerikában biztonságban érzí magát és mondhatom, hogy nagyon hálátlan ember. Nem elég, hogy elvitte a pénzünket még Amerikából sem hagy nekünk békít a rossz viczeivel és excentrikus filozófiai nézeteivel?

Nem elég, hogy megkárosodtunk. Hogy összes cipőinkkel felruházta a város mezt-

árosait, hogy ma a nyakkendő fizetlet 3 évre tönkre tette Szabadkán, hogy az alsó ruha fizetlet végleg tönkre tette az egész vidéken, mert amióta ön végeledást tartott minden Szabadkai ember dupla alsó ingekkel jár majd még a kánikulában is, — nem elég, hogy még annyit sem hagyott az üzletében, hogy egy tömeggondnokot legalább megörvendeztetett volna vele, — még tetézi bűneit azzal, hogy rossz viczeket csinál a saját bubánatban elkeseredett hitelezőivel.

Radó Ur! ez öntől kegyetlenség, ezt már nem érdemeltük meg öntől?

De én önt sokkal humánusabb embernek tartom sem hogy feltételezzem azt, hogy ön ezt maliciából teszi. Ői úgy látszik szellemi kincseivel akar nekünk kárpótlást nyújtani. Ön bizonyára azt hiszi, hogy az ön leveleit idővel összegyűjteni fogja és előfizetést fog hirdetni egy kötetre, — és ezzel a pénzzel akar majd bennünket kárpótolni.

Hát kérem alásan ezzel is tévedni méltóztatik. Mert nem tudja ön azt, hogy Szabadkán eléggé megvagyunk terhelve ilyenfajta adóval is.

Nincs olyan hét amikor egy előfizetői ível alá írni nem kellene.

De hát nem ez volt a jelen levéllem célja, hogy önnek szemrehányásokat tegyek. Ön uram elismerést és hálát érdemelhet csak tőlünk. Mert nem volt az elég nagylelkűség öntől, hogy például tőlem csak 461 frt 56 krt hitelezett ki; — mely hálával tartozom önnek azért, hogy nem 861 frt 56 krnyi hitelt vett igénybe és soha nem fogom önnek elfeledni, hogy ezen cselekménye által nekem valóságban 400 frtot ajándékozott. Én hálás leszek ön iránt. De hálás leszek más szempontból is.

Ön indirekte adott nekem egy jó tanácsot, amelytől egész éjjel aludni nem tudtam.

Arra gondoltam, hogy mi lenne akkor, ha egy szép reggelen én is kimennék Amerikába és esetleg önnel ott társulatsbe lépnek?

Nem találja ön szerencsésnek ezt a gondolatot?

Meg vagyok róla győződve, hogy ön tárt karokkal fogadna társnak 461 frtyi 56 krnyi betétösszeggel; meg vagyok győződve, hogy az ön végtelen jó akaratával találkozom és akkor legalább felváltva irharnok az amerikai életbölcsességeket a »Bácskai Hirlapba!«

Radó ur! mi nem sokára Amerikában találkozunk

a vizontlításig hálás hitelezője.

Egy hét a mozgó színtársulatból.

Sopron	Szombathely	Szabadka
	1899. október 15-én.	
Gésák	Lear király	Nőszabó
	1899. október 16-án.	
Lear király	Nőszabó	Gésák
	1899. október 17-én.	
Nőszabó	Gésák	Lear király
	1899. október 18-án.	
Gésák	Lear király	Nőszabó
	1899. október 19-én.	
Nőszabó	Gésák	Lear király
	1899. október 20-án.	
Lear király	Nőszabó	Gésák

Vonatkésés esetén „Tót legény Amerikában” lesz előadva. Darabváltozás esetén a jegyek ára meg nem térítették.

SZÍNHÁZ.

A remete csengettyűje.

Február 9-án.

Ez a mi sokat kifogásolt operette társulatunk ma ismét operát adott elő és csodálatosképen oly sikerrel, amilyennel még az a sokszor visszasírt tavali ensemble se dicsekedhetett. És nagyobb dicséretet nem is mondhatunk az előadóról, hogy nemcsak a főszereplők álltak meg helyüket, de a karok is kifogástalanul működtek. Ma különben is Mihályi Ernő jutalomjátéka volt, Sylvain szerepét énekelte tenoristánk az ő érczes gyönyörű hangján. Friquet Rozé szerepében Juhász Iona excellált, Georgettet pedig Gábor Nelli személyesítette szintén nagyon ügyesen. Kitűnő volt Ferenczy Frigyes Thibautja, Viráháti erejét messze túlhaladta Belang nehéz bariton szerepe. A zenekar is ma hivatása magaslatán állott. A ház megtelt közönséggel, mely érdekléssel hallgatta a gyönyörű előadást. Tapsokban nem volt hiány, de a második felvonásbeli bujdosók kara és a harmadik felvonásbeli finale precíz előadásáért több tapsot érdemelt volna a kar. Az operát tegnap megismételték.

Q.

— **Az édes.** Bokor írta e népszínművet Blaha Lujza és leánya Sárika részére. Ma mutatják be nálunk Gábor Nelli és Főti Fridával e két szerepben. Az előadás iránt érthető érdeklődés nyilvánul.

13297 szám 1898. tikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvhatóság közhírré teszi, hogy Blum Lajos és neje végrehajthatónak Vig András bajmoki lakós végrehajtást szenvedő elleni 421 ft 68 kr. tőkekövetelés járuléka iránti végrehajtás ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Bajmok község határában fekvő a bajmoki 596 sz. betétben A + 1957 hrsz. a. foglalt 1056 □-ól területű kis járási szántóból Vigh Andrást megillető fele részre 85 frtban az ugyanazon betétben A + 8198/1 hrsz. 1342 □-ól Nagy járási szántóból ugyanazt megillető fele részre 107 frtban az ugyanazon betétben A + 9057 hrsz 1054 □-ól területű szántóból végrehajtást szenvedett megillető fele részre 105 frtban végre ugyanazon betétben foglalt A + 9102 hrsz. 1097 □-ól területű szántóból hasonlóan végrehajtást szenvedett megillető fele részre 109 frtban megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899-ik évi február hó 27 ik napján délelőtt 9 órakor a Bajmok község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 8 ft 50 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt Igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1898. december 1. napján.

Dr. Eperjesi Béla,
kir. tszéki bíró.

Hirdetmény.

Hat láncc napnyugati ugarföld (a város alatt, Prokesch-féle téglagyár mellett) szabad kézből eladó. Bővebb értesítést Dr. Vécsei Emil ügyvéd ad

Teljesen ártalmatlan.
Anti-septikus s hygienicus

**HÖLGY-
óvszer.**

Teljes biztos hatással, használatban kiméletea és nem kellene többé semminemű gyöngédtelen és ártalmas gummi vagy spongya czikkék
1 doboz (12 db) 1.50 kr, pontos használati utasítással 1.75 kr előleges beküldése után bérmentve
Kapható a feltalálónál

László József gyógyszer-nél
Maros-Ujvár (Erdély.)
Budapesti főraktár: Török József gyógyszerész
Kerpel, Fehér-sás gyógyszerész Lipót-körút 28
Gyors s pontos szétküldés.
(Telefon 8817.)
Czészert és kiméletes.

Néhai Siskovits Tamás hagyatékában levő arabs ménesből Bács-Almásan **f. évi február hó 26-ik napján délelőtt 9 órákor**

önkéntes árverésen lóeladás

tartatik a Pálszállási ménes istállóból. Eladásra kerül:

Egy darab 6 éves kanca
Öt darab 5 éves kanca
Egy darab 5 éves paripa
Kilenc darab 4 éves kanca
Két darab 4 éves paripa
Egy darab 4 éves csódór mint számfelettiék.

Közelebbi felvilágosítást ad **Dr. Radits Elek** uradalmi igazgató Bács-Almásan.

Kelt Budapesten, 1899. év február 4-én.

Széchenyi József,

országgyűlési képviselő,
mint néh. Siskovits Tamás végrendeletének végrehajtója.

Torontáli Szőnyeggyár Részvény-Társ.

Egyedüli magyar szőnyeggyár.

Készít: kézzel esomózott szmirna szőnyegeket, ter-m-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és őr-szobák részére mindenféle nagyság és stílusban, bármely naja szerint; hollandi futószőnyegeket, keleti (karamini) függönyöket, torontáli szerb szőnyegeket (Tyllin), terítők, függönyök, divánatvetők stb. részére.

Főraktár: Budapest, VI. kör, Andrásy-ut 4. szám,

és elszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmábavágó olkkekben, u. m. olcsóbbfajtájú szőnyegek, terítők, takarók, ablakvédők, szoba- s lópokrócok

Hóni ipar

Hóni ipar

Még**sohasem****létezett!****100.000
koronát**

lehet az Ujságíró-sorsjegyek utolsó huzásánál, mely
kedden február 21-én fog okvetlenül megtartatni,
☛ egy koronával nyerni. ☛

Főnyeremény 100.000 korona, 10.000 korona stb .stb.

**Egy sorsjegy ára
egy korona.**

Sorsjegyek kaphatók: az összes bankokban,
váltóházakban, dohánytőzsdékben, a Klein-
féle bazárban s ezen lap kiadóhivatalában.